

刘云山出席中欧政党高层论坛开幕式 推动中欧关系新飞跃

会见出席论坛的中方代表

据新华社南京4月22日电（记者张艺、秦华江）第四届中欧政党高层论坛22日下午在苏州开幕，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席开幕式，并发表题为《同舟共济 合作共赢 共创中欧美好未来》的主旨讲话。

刘云山说，在中欧全面战略伙伴关系建立10周年、中欧领导人会晤机制启动15周年之际，以“谋合作、求共赢：推动中欧关系新飞跃”为主题举办本届论坛，将对深化中欧全面战略伙伴关系产生重要影响。

刘云山简要介绍了中共十八大以来有关情况，阐释了当前和今后一个时期中国在经济、政治、文化、社会和生态文明建设方面的目标、思路和工作重点，强调将把深化改革开放贯穿到全面建成小康社会和社会主义现代化建设全过程。他说，习

近平总书记提出的中国梦，本质内涵是国家富强、民族振兴、人民幸福。实现中国梦，给世界带来的是和平、是发展、是合作，是机遇而不是威胁。中国将坚定不移走和平发展道路，始终奉行互利共赢的开放战略，把中国梦与世界分享，与欧洲分享，为实现持久和平、共同繁荣的世界梦提供更多正能量。

刘云山指出，当今世界，各国相互依存日益加深，中国和欧洲的命运日益紧密地联系在一起。推动中欧关系新飞跃，需要双方在以下几个方面共同努力：一是坚持合作共赢理念，把握中欧全面战略伙伴关系的正确方向；二是做大合作“蛋糕”，夯实中欧全面战略伙伴关系的经济基础；三是加强人文交流，构筑中欧全面战略伙伴关系的精神纽带；四是妥善管控分歧摩擦，切实维护中欧全面战略伙伴关系大局；

五是共迎全球挑战，携手推动构建持久和平、共同繁荣的和谐世界。

刘云山说，党际关系是国家关系的重要组成部分。随着中欧全面战略伙伴关系的加强，中欧交往的重要性进一步上升，合作空间不断扩大。中国共产党愿继续密切同欧洲各政党的关系，为推动中欧合作共赢、增进中欧人民福祉作出更大努力。

欧方代表致辞表示，中国共产党以实现人民对美好生活的梦想为奋斗目标，这也是欧洲各类政党的目标和责任。欧方政党应以此为动力，超越意识形态差异，深化相互理解，实现合作共赢。本届论坛为此提供重要平台，必将为欧中政党合作、为欧中关系的飞跃做出积极贡献。

论坛开幕式上，中欧代表共同为四川雅安芦山地震遇难者默哀。

本报南京4月22日电（记者李伟红、

裴广江）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山22日下午在苏州会见了出席第四届中欧政党高层论坛的中方代表。

刘云山说，当前中欧都处于各自发展的重要时期，中欧相互联系加深、共同利益增多、合作前景广阔。中欧双方应积极实践同舟共济、合作共赢的理念，在加强战略沟通、深化务实合作中推动中欧关系实现新飞跃。中欧政党高层论坛作为中欧政党间的战略性对话平台，已成为中欧合作的一个亮点。希望本届论坛围绕双方共同关心的问题进行探讨，提出更多建设性意见，为新时期中欧关系健康发展贡献智慧。

欧方代表感谢刘云山会见。他们向四川雅安芦山地震遇难者表示沉痛哀悼，对中国党和政府迅速有效的救援行动表示赞赏，祝愿灾区人民早日克服困难，重建美好家园。

习近平任免驻外大使

新华社北京4月22日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去吴泽献的中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使职务；任命姜江为中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使。

二、免去张国庆的中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使职务；任命符华强为中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使。

三、免去刘焕兴的中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使职务；任命郑竹强为中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使。

四、免去徐建国的中华人民共和国驻格林纳达特命全权大使职务；任命欧渤芊（女）为中华人民共和国驻格林纳达特命全权大使。

五、免去杨优明的中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使职务；任命黄星原为中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使。

张德江与泰国会主席颂萨会谈

据新华社北京4月22日电 全国人大常委会委员长张德江22日在人民大会堂与泰国国会主席兼下议院议长颂萨·革素拉暖举行会谈。

张德江说，中泰友好源远流长，两国关系健康发展。泰国王室、政府和国会重视对华关系，在涉及中国核心利益的重大问题上给予中方宝贵支持，中方对此表示感谢。中国坚持走和平发展道路，奉行睦邻友好的周边外交政策，重视发展与泰国的关系。双方要不断加强战略沟通与协调，照顾彼此关切，增进政治互信；要积极探索和挖掘新的经贸增长点，推动两国贸易和投资稳定、快速增长，让合作成果更好惠及两国人民；要进一步加强人文交流，鼓励两国公民特别是年轻一代之间加强相互了解，传承中泰传统友谊；要密切在国际和地区事务中的协调与配合，推动中国—东盟关系和东亚合作不断向前发展，为本地区和平稳定与发展繁荣做出积极贡献。

颂萨首先向中国四川芦山地震造成的人员伤亡和损失表示慰问，张德江对此表示感谢。颂萨说，泰方愿与中方一道，在现有基础上把各领域的友好合作做实，进一步扩大在投资、基础设施特别是语言文化等领域的合作，为泰中友好注入不竭的动力。

就四川芦山地震 国际社会继续向中方表示慰问

新华社北京4月22日电 21日至22日，一些外国领导人分别致电、致函习近平主席、李克强总理等中国领导人，就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。致电、致函的外国领导人有：

泰国国王普密蓬、斯里兰卡总统拉贾帕克萨、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、约旦国王阿卜杜拉二世、卡塔尔埃米尔哈马德、古布提总统盖莱、西班牙国王卡洛斯一世、德国总统高克、斯洛伐克总统加什帕罗维奇、朝鲜内阁总理朴凤柱、吉尔吉斯斯坦总理萨特阿尔季耶夫、土耳其总理埃尔多安、卡塔尔副首相兼外交大臣哈马德、安提瓜和巴布达总理斯潘塞、捷克总理内恰斯、斯洛伐克总理菲乔、拉脱维亚总理东布罗夫斯基斯、伊朗议长拉里贾尼、卡塔尔副埃米尔兼王储塔米姆、泰国公主诗琳通，俄罗斯联邦党中央委员会主席久加诺夫。

此外，联合国秘书长潘基文，加拿大总理哈珀、新西兰总理约翰·基、多米尼克总理斯凯里特，多米尼克议长奈茨，孟加拉国、马尔代夫、吉尔吉斯斯坦、斯洛伐克、拉脱维亚、也门等国外长以及哥伦比亚、格鲁吉亚等国也以不同方式向中方表达慰问。

“地球站公益创业”启动

本报北京4月22日电（记者李有军）今天是世界地球日。2013年中央财政支持社会组织示范项目——“地球站公益创业工程”今日在此间启动。

“地球站”项目旨在推进循环经济、垃圾减量、物尽其用的环保理念，扶持环保公益事业志愿者和NGO组织，在环保公益事业中创业，以点带面，逐渐在全国形成循环经济的网络链条。

抗震救灾 多方支援



成都军区第13集团军救灾分队紧急转送伤员，搭乘直升机运往成都军区总医院救治（4月21日摄）。

高效文摄（新华社发）

日内阁成员参拜靖国神社 中方提出严正交涉

新华社北京4月22日电（记者张媛、侯丽军）外交部发言人华春莹22日表示，中方已就日本内阁成员参拜靖国神社的消极举动向日方提出严正交涉。

在当日例行记者会上，有记者问，日前，日本首相安倍晋三向靖国神社赠送供品，副首相麻生太郎等3名内阁成员参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

华春莹说，靖国神社问题事关日本的当政者能否坦诚面对自己国家的过去，能否正确认识和对待日本军国主义的侵略历史，能否尊重受害国人民的感情。包括中国人民在内的世界各国人民拭目以待。

她表示，日本军国主义在二战中犯下的侵略罪行铁证如山。只有正视和深刻反省过去的侵略历史，才有可能开辟未来，才能真正同亚洲邻国发展友好合作关系。

中国海监船编队 继续在钓鱼岛领海内巡航

新华社北京4月22日电 据国家海洋局网站消息，4月22日，中国海监51、23、46船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。

北京在德国推介高端旅游



北京市旅游委日前在德国法兰克福举办了“72小时玩转北京”北京高端旅游资源推介活动。图为京剧艺术家与市民互动。

张 靖摄

21国使节植竹共庆地球日

据新华社北京4月22日电（记者刘羊旸）来自孟加拉国、喀麦隆、加拿大等21个国家的使节22日汇聚国际竹藤组织总部北京，挥锹种下象征绿色、可持续发展的竹苗，共同庆祝地球日。

国际竹藤组织总干事古珍博士说，今天是世界地球日，我们用实际行动，而不仅仅是言辞，来庆祝这个日子。

全国政协人资环委副主任、国际竹藤组织董事会联合主席江泽慧在竹子栽培仪式上说，国际竹藤组织已经从一个关注竹藤资源开发利用、促进竹藤业者社会福利的探路者，跻身于倡导包容绿色发展、共建生态文明的践行者。

通辽市发生5.3级地震

暂未接到人员伤亡报告

据新华社呼和浩特4月22日电（记者张云龙、邓华）记者从多个渠道了解到，内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼后旗地震目前尚未有人员伤亡和房屋倒塌的报告。

中国地震台网测定：22日17时11分在内蒙古通辽科尔沁左翼后旗、辽宁阜新彰武县交界（北纬42.9度，东经122.4度）发生5.3级地震，震源深度6公里，震中位于科左后旗与辽宁省彰武县接壤处。

本报中东刊周年答谢会在迪拜举行

扬帆中东打造华媒文化绿洲

本报迪拜4月22日电（记者陈振凯）当地时间4月21日晚，《人民日报海外版中东刊》一周年答谢会在迪拜举行。人民日报社编委、人民日报海外版总编辑张德修一行，中国驻迪拜总领馆总领事詹京保以及驻阿联酋各中资企业代表等出席了当天答谢会。

张德修首先代表人民日报社、人民日报海外版向长期以来关注和支持人民日报海外版及中东刊的各界嘉宾、人士表示感谢。他在讲话中表示：竭诚为海内外读者服务一直是海外版的宗旨，而中东地区地处欧亚非三大洲交汇处，同时又是世界石油储藏量最大的区域，在政治、经济各方面都具有重要意义。而今在中东的华侨华人越来越多，中东刊的应运而生显得尤为重要。我们也更加希望，通过中东刊的发行，能让更多当地华侨华人和朋友了解中国政策，了解中国热点问题，真正做到传播中国声音，服务全球同胞。

詹京保首先对《人民日报海外版中东刊》在阿联酋成功注册发行一周年表示祝贺。他说，作为中东第一份中国官方主流媒体，中东刊落地中东之后，迅速成为让中东各国人民了解中国、让身处海外的侨胞、华人了解中国资讯的桥梁，对中外文化交流起到了积极的促进作用。

目前，在阿联酋境内，中东刊将发行范围扩大到了知名酒店中。如七星帆船酒店、亚特兰蒂斯酒店、六国城门酒店以及阿布扎比的八星酋长皇宫酒店等。此外，中东刊还与国航对接，使得中东刊报纸随着国航的飞机服务空中旅客。

对于未来，人民日报海外版中东办事处表示，中东刊计划扩大版面，增加当地华人生活及商业信息，增加报纸的可读性以及互动性，更好地扎根阿联酋，扎根中东。

《人民日报海外版中东刊》于2012年5月正式在阿联酋注册，经过近两个月的筹备，于当年7月1日正式发行。现如今，中东刊共有20个版面，内容涉及政治、经济、文化、民生等各个方面，发行覆盖阿联酋及周边25个国家和地区。

在当天的答谢会上，中东刊还为长期以来给予支持和帮助的优秀理事长单位、优秀理事单位、优秀编审、优秀撰稿人、优秀发行代理等颁发了奖励证书。

扬帆中东，打造华媒文化绿洲。新的一年，《人民日报海外版中东刊》将再接再厉，以成为中国对外开放最具权威的综合性、区域性中文报纸为目标，以让海外了解中国、中国了解世界为己任，更好地为海



答谢会上，张德修（左）向詹京保赠送纪念品。
本报记者 赵永琦摄

内外交流与合作服务。

中国石油天然气集团公司中东协调组负责人肖书奎、中国工商银行中东有限公司中东机构区域总经理周晓东、中国银行中东有限公司执行总裁蔡春彦、中国农业银行迪拜分行总经理李瑞山、中国建设银行迪拜支行筹备组负责人袁盛瑞、中国国际航空公司迪拜营业部总经理王智勇、中国东方航空迪拜营业部总经理游文华等近百人出席了答谢会。

又电 当地时间22日下午，张德修在迪拜会见了迪拜经济发展局秘书长哈尼·拉希德·阿勒哈米，双方就《人民日报》和《人民日报海外版》的发展，及中阿经济文化交流进行了亲切交谈。